宝山主攻"打伞破网" 扫黑除恶专项斗争开展以来破获涉恶刑事案件 30 余起

涉黑涉恶案件都要"一案三查"

晨报记者 吴艺璇

6月10日凌晨,宝山区根据中央督导组转办的群众举报线索,捣毁一个开设赌场、放高利贷的黑恶势力团伙,抓获犯罪嫌疑人13人。同日,宝山警方马不停蹄将非法经营犯罪、电信网络诈骗等多个团伙"一锅端"。

扫黑除恶专项斗争开展以来, 宝山区进一步扩大线索来源、深挖 扩案,扫黑恶势力、治社会乱象,以 "打傘破网"为主攻方向,强化监督 执纪问责。截至目前,宝山区共破获 涉恶刑事案件30余起,挽回经济损 失近亿元,涉黄涉赌场所基本实现 "双清零",全区报警类警情2018年 全年下降26.4%,今年1-5月同比 下降22.1%。

根据线索破获多起专案

近日,上海市公安局宝山分局 根据工作线索,连续破获多起专案, 捣毁多个犯罪团伙。

6月初,宝山公安分局接到中央督导组转办的群众举报线索—— 严某、张某、朱某采取网络"百家 乐"形式开设赌场,伙同金某、项 某、吴某等人放高利贷给参赌人员 并催收赌债。经前期侦查,6月10 日凌晨,办案民警兵分多路,对涉案 人员实施抓捕,共抓获犯罪嫌疑人 13人,将此团伙一举捣毁。

与此同时,宝山警方马不停蹄, 于 10 日上午先后在上海和浙江湖 州等处展开抓捕,捣毁苗某等 18 人 涉嫌非法经营的犯罪团伙。经现场 初步搜查,在几处仓库内查获带有 迷信内容的非法印刷品约 16 万册。

10 日上午,宝山警方还根据前 期掌握的线索,对位于辖区某商务 楼内涉嫌电信网络诈骗的犯罪团伙 实施抓捕。现场共抓获正在"办公" 的犯罪嫌疑人 10 名。据悉,犯罪嫌 疑人陈某等以场外配资、高杆杠回 报为诱饵,通过电话、网络等形式吸 引被害人投资,数月来涉案金额达 上千万元。

5月底和6月初,宝山警方还根据线索组织抓捕行动,捣毁刘某等6人涉嫌以"套路贷"方式进行诈骗的团伙,捣毁张某等4人涉嫌以暴力方式垄断某小区敲墙、清运等装修业务进行强迫交易的团伙。

查处涉恶势力犯罪集团

宝山坚持"打早打小、露头就打、除恶务尽",特别是针对群众反映强烈的"套路贷"、黑中介、"敲墙团伙"、电信网络诈骗等违法犯罪保持高压严打。

专项斗争开展以来,共查处"套路贷"等涉恶势力犯罪集团 4个、恶势力犯罪团伙 15个,抓获涉恶犯罪嫌疑人 115人,破获涉恶刑事案件 30余起,挽回经济损失9626万元。涉恶案件提起公诉 26件79人;审结涉恶案件共 13件31人,21人判处5年以上有期徒刑。

宝山城郊地区大量人口导入,管理力量相对不足,渣土偷倒、黑车

○ 举报电话: 021-52397077

× 邮政信箱: 上海市A002号邮政信箱



开设赌场放高利贷的犯罪团伙被抓捕归案

/宝山公安分局

非法客运、群租等现象一度较为突出。

宝山区相关负责人介绍,渣土 车偷倒、黑车非法客运为了逃避执 法部门的打击,安插望风、盯梢人 员,对合法经营的竞争对手采取威 胁、滋扰等手段,这些涉黑涉恶势力 影响居民生活安全感。为此,宝山区 委抓总、公安出击、建管委和交通委 等配合,共查扣渣土车 258 辆,抓 获犯罪嫌疑人 9 人,缴获铁棒、砍 刀等违禁品 100 余件,捣毁了 4 个 专职为货运企业望风、盯梢以逃避 交通执法的团伙。

此外,开展黑车非法客运整治 行动 317 次,查扣非法客运四轮车 838辆,有效遏制非法客运现象蔓 延;整治群租 1 万余户,创建"无群 租小区"451 个。

同时,宝山坚持边打、边建、边治,紧盯易滋生黑恶势力的重点行业、领域、场所,进行滚动排查整治,努力净化地区环境。加强违法违规经营综合治理,消除无证照经营户9090户。截至目前,共破获涉黄案件1218起、涉赌案件2294起,分别抓获处理违法犯罪嫌疑人1920人和4098人。

以"打伞破网"为主攻方向

宝山快速城市化和转型发展进程中,基础设施存在短板和历史欠账,易成为脏乱差滋生空间。

账,易成为脏乱差滋生空间。 依托"雪亮工程""智慧公安" 建设,宝山区织密城市风险感知网

络,建成覆盖近 1000 个小区村宅

的"视频监控骨干网",安装人脸识别监控"慧眼系统"3000套,成为全国首个实现社区人脸识别监控全覆盖的地区,完成400个小区2.5万个楼道门开闭智能化管理"智联门"系统建设,建成上海覆盖面最广的"物联神经元感知网"。

宝山依托 "宝山信息驿站"等 "互联网 +" 平台拓宽线索收集渠 道,延伸发现触角;坚持党建引领社 建,推动全区 439 名社区民警在居 (村)委担任副书记或综治工作副站 长,沉入一线参与基层组织建设,提 升线索与风险隐患的发现能力。严格 执行《涉黑涉恶问题排查责任状》制 度,将基层排查治理责任落实到街镇 政法书记和公安派出所所长。

扫黑除恶须打伞,基层"拍蝇" 是关键。以"打伞破网"为主攻方向 的宝山区强化监督执纪问责,对专 项斗争以来破获的涉黑涉恶案件逐 一进行"一案三查"(既要查办黑恶 势力犯罪,又要追查黑恶势力背后 的"关系网"和"保护伞",还要倒查 党委、政府的主体责任和有关部门 的监督管理责任)。

期间,对一名为赌博提供条件的党员给予党内警告处分,对一名参与组织网络赌博的党员进行了党纪立案。在居村"两委"班子换届过程中,落实9部门联合审查制度,排除49名存在违反社会治安处罚法和计划生育等国家基本政策行为的初步人选。对换届中人选把关"回头看",对"两委"班子"再过筛",对换届后发生违法违纪问题的"两委"班子成员,坚决予以清理。

200万借条到账仅 70 余万

闵行一"套路贷"团伙被提起公诉

晨报记者 吴艺璇

诱骗他人进入赌局欠下巨额债务,签下200万元高利息借条,到账却仅有70余万元,这一"套路货"团伙不仅提供借款服务,还有"代为转账还款"业务。然而,在警方专案组调查时,一封来自嫌疑人的投诉信,反而让警方发现了犯罪团伙更深的"套路"。

2018年12月,闵行警方经过缜密部署,一举将钱某山等6名犯罪嫌疑人抓获归案。2019年1月,该团伙成员分别因涉嫌诈骗罪、开设赌场罪、虚假诉讼罪被检察院提起公诉。

设赌局诱骗他人欠下巨债

2018年2月,报警人张先生、王先生来到市公安局闵行分局杜行派出所报案,称在2017年末至2018年初期间,被他人诱骗、威逼后欠下巨额债务,签下高额利息借条。

报警人张先生称,2017年 11月开始,同学张某俊唆使他和 王先生到朋友家参与赌博。然而 令他没想到的是,在同学的引诱 下他和王先生竟然越陷越深。

短短3个月,张先生就欠下了高达36万元的债务,而王先生也欠下80万元的巨额债务。两人每天面对债主上门催讨,有家难回,只能到处东躲西藏。

就在此时,有"好心人"联系他们,说是能帮助他们"解套"。于是,两人经中间人介绍后认识了钱某山,并被迫按照钱某山的要求操作,签下了近300万元的高息借条。没想到,不久之后他们就收到了法院的传票,钱某山向法院提起诉讼,要求他们还钱。

走投无路之下,两人选择了报警。

接到报警后,闵行分局刑侦支队与杜行派出所成立专案组,对案件展开侦查。侦查员发现,两名被害人分别通过中间人鲁某、占某、张某俊与钱某山签下借条,虽然王先生借条上的借款金额高达 200 万元,但实际到账的借款仅有 70 余万元。

从王先生的银行账户流水来看,从债主钱某山名下转出的钱虽然曾到过王先生账户上,但是又很快流转到了中间人鲁某账户上。原来,鲁某曾说可以替王先生把钱转给债主,王先生听信后就把借款转给了鲁某。而实际上,鲁某却将这笔钱占为己有。

同样的手法也发生在张先生 身上。中间人占某介绍张先生向钱 某山、江某、张某娟等人借钱并签 下了高额利息的借条,同样到手的 借款远低于借条上的金额,而借款 又很快被中间人占某以代其偿还 债务为由占为己有。

一封投诉信暴露更深套路

随着案件侦查的深入,民警 发现这是一个有组织的 "套路 贷"团伙。江某、张某娟、张某清 负责设局引诱被害人参与赌博欠 下债务,鲁某、占某、张某俊负责 作为中间人向张先生、王先生提 供借款渠道,还提供"代为转账 还款"服务,而两人的最大债主 均是钱某山。

就在侦查员对该团伙成员进行深入调查的时候,专案组竟然收到了钱某山寄来的投诉信,称警方对他的调查影响到了其与张先生的债务诉讼。然而,民警在侦查中却发现,钱某山提供给法院的借条上有手工篡改的痕迹。根据国家相关法律,日息5%的借款属于高额借贷,无法得到法院的支持认可。为了打赢官司,钱某山将"日息5%"篡改为"月息5%"。

由此,专案组推断,钱某山并 非简单的债主,很可能与几名中 间人存在利益关系,故意虚构高 额供各 通过两名被害人的辨认及查询涉案人员的银行账户流水,专案组最终确定了以上嫌疑人的身份及犯罪事实。令人意想不到的是,犯罪团伙中的3名成员鲁某、占某、张某俊,本身也是这一套路贷团伙的受害者,三人最初也是因为参与赌博欠下巨额债务。而钱某山告诉三人,可以多带些经济条件不错的人来"玩",介绍"放贷业务"就可以抵债,三人因此走上了为虎作伥、违法犯罪的道路。

2018 年 12 月 1 日,经过精心部署,闵行刑侦支队会同杜行派出所兵分多路,同时在杜行及航华地区开展抓捕行动,一举将钱某山等 6 名犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,鲁某承认了其引诱被害人王先生通过江某等人参与网络赌博从中牟利的犯罪事实。该团伙其他成员也陆续供述了自己的违法犯罪事实。2019 年 1 月,该团伙成员分别因涉嫌诈骗罪、开设赌场罪、虚假诉讼罪被检察院提起公诉。